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MATEMATICA

1} Uma aeronave decola fazendo, com a pista plana e horizontal, um
angulo de elevacdo de 30°. Apds percorrer 1,2km, a aeronave se
encontra, em relacio ao solo, a uma altura igual a

900m
600m
500m
400m
300m

Woow®

2y Sendo a e b raizes reais da equacdo ¥ - dx + 2 = 0, o wvalor

z

numérice de (ab® + &b) &

(A) 1
(B) 4
(c) 5
(D) 6
(E) 8

3) 2 solucdo da equagsdo irracional Ji+4x + x — 1 =0 &.

2y {0}
B} (6}
cy {0,4;
D) (0,5}
E) {0,6}

iy —y —m r—

- 4) Se seis torneiras iguais enchem um tanque em 420 minutes, em
quantos minutos dez torneiras iguals as anteriores enchem esse

tangue®?
(A) 240
(B) 245
(C) 250
{D) 252
(k) 260

Prova : DAmarela Concurse : CPAEAM/2012
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5) A figura abaixo representa duas circunferéncias concéntricas.

Sendo o raio da mencor igual a 2cm e o raio da maior igual a
0,4dm, quanto mede a &rea da corca circular sombreada?

(A)  12mem?
(B) 15mem?
(C) 17mem
(D) 19mcm?
(B} 21mcm?

6) Duas retas paralelas r e s s& cortadas por uma reta
transversal t, formando, no mesmo plano, dois angulos obtusos

i X ° 3x o .
alternos internos que medem (5-+30 ) e [?; + 15 j. Entdoc o

suplemento de um desses angulos mede

(AR) 75°
(B} 80°
(Ccy 82°
(D) 85°
(E) 88°

(a+bY —a-b

a2'+ ab — a

7) Na egquacgdo = 3, sendo a e b numeros realis naoc

a
nulos, o valor de E; &

{A) 0,8
(B) 0,7
(C) 0,5
(D) 0,4
(E} 0,3
Prova : Amarela Concursc : CPAEAM/2012
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8) Simplificando a expressao FE = QM1+ Jg).( 2 —-Jg), que valor
obtém~se para E?

E‘ZIUQCUE
O =R D

{
{
{
(
{

9) 0s wvalores numéricos do quociente e do resto da divis&o de

plx) = 5x? — 3% 4+ 6x — 1 por di{x) = ¥ + x + 1, para x = -1 saoc,
respectivanente,

(B} =7 e -12

(B) -7 e 14

(Cy 7 e =14

(Dy 7 e -12

(B) -7 e 12

10) A &rea do triadngulo reténgulo de lados l,Bdmg 0,05m e 0,012dam

é

(2) 28cw?
(B) 30cm?
(c) 32cm®
(D) 33cm®
(E) 34cm”

11) 0 valor de k>0 na equacgaoc ¥+ 2kx+ 16=0, de modo que a dlferenga
entre as suas raizes seja 6, &

(A 2
(B} 3
(c) 4
(D} 5
(B} 7

Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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12) Os angulos internos de um tridngulo Sdo diretamente

proporcionais a 2, 7 e 9. Entdo o menor anguloc interno desse
tri&dngulo mede

(B) 90°
(B} 80°
(c) 70°
(D) 40°
(E) 20°

13) Uma pessoa que tem, na mdo direita, certo numero x de moedas,
e, na mio esquerda, 9 a mais que na direita leva 3 moedas da
mio direita para a mac esguerda, ficando com 30 moedas nesta
mado. De acordo com o exposto, x vale

24
20
18
13
12

B

14} 0 tempo, em meses, necessario para triplicar um determinado
capital, a uma taxa de 5% ao més, no regime de juros simples, &

() 40
(B) 45
(C) 50
(D) 60
(1) 80

15) Uma geladeira de R$ 1.250,00 passou a custar R$ 1.100,00 para

pagamento & wvista. O preco dessa geladeira teve, portanto, um
desconto de

14%
13%
12%
11%
10%

EEREE

Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
Profissdo: APRENDIZES-MARINHEIROS

4/19



01

05

10

15

20

Zb

30.

35

40

PORTUGULS

TEXTO I
Diminutivos

Sempre pensei gque ninguém batia o brasileiro no uso do
diminutive, essa nossa mania de reduzir tudo a mesma dimensao,
seja um cafezinho, um cineminha ou uma vidinha. S56.0 que varia &
a inflexdo da voz. Se alguém diz, por exemplo, “0 vidinha!”,
vocé sabe que ele estéd se referindo a uma vida com todas as
mordomias. Nem & uma vida, &€ um comercial de cigarro com longa
metragem. Um viddo. Mas, se¢ disser “Ah vidinha...”, o coitado
esté-se queixando dela e com toda -a - razdo. Ha anos que o seu
danico divertimento é tirar sapatos e fazer xixi. Mas, nos dois
casos, o diminutivo é usado com o mesmo carinho. ;

0 francés tem o seu tout petit peu, gque mnido é um
diminutivo, & um exagero. Um “pouco todo pedqueno” & muita
explicacio para tdo pouco. Os mexicanos usam © poco, © pogquito e
~ menos ainda do gue o poquite — © poguetim! Mas ninguem bate o
brasileiro. .

Era o que eu pensava até o dia, na Italia, em - que ouvi
alguém dizer gue alguma colsa duraria um mezzoretto. Nao sel se
a grafia ¢é essa mesma, mas W POVo due consegue, numa . palavra,
reduzir uma meiz hora de tamanho -~ e vocé ndo tem nenhuma duvida
de que um mezzoretto dura os mesmos 30 minutos de uma meia hora -
convencional, mas passa muito mais depressa ~ & invencivel en
matéria de diminutivo. ' S :

0 diminutivo & . uma maneira ao mesmo tempoe alfetuosa e
precavida de wusar a linguagem. Afeltucsa pordque geralmente o
usamos para designar o gque & agradavel, aguelas coisas tao .
afaveis que se deixam diminuir sem perder o sentido. E precavida
porgue também o usamos para desarmar certas palavras.que, na sua
forma original, sfo ameacgadoras demais. _ : 1

Operacdc, por ecxemplo, E uma palavra assustadora. Pior do
que intervengde ciridrgica, porgque promete uma intromissdo muito
mais radical nos intestinos. Uma operagdo certamente durara
horas, e os resultados sdo incertos. Suas chances de sobreviver
a uma operagdo... seil ndo. Melhor se preparar para 0. pior.

J& Uma operacdozinha ¢ uma mera formalidade. Anestesia
local e duas aspirinas depois. Uma coisa t&o banal que quase -
dispensa a presenca do paciente. -

{..4) ‘

Se alguém disser gque precisa ter uma conversa 'com vocé,
cuidado. £ coisa da mailor importéancia. Os proprios destinos do
Pacto do Atlantico podem estar em Jjogo. Uma conversa & sempre
com hora marcada. S

Prova : Amarela Concursc : CPAEAM/2012
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Ja uma conversinha raramente passa do nivel da mais candida

inconsequéncia. E geralmente ¢é fofoca. A hoeora para uma
conversinha é sempre gqualquer hora dessas.
45 Num jogo vocé arrisca tudo, até a hora. Num joguinho,

aceita-se até o cheque frio.
Entre ter um caso e ter um casinho, a diferenca, as vezes,
é a tragédia passional.
No Rrasil, usa-se o diminutivo principalmente com relacdo a
50 comida. Nada nos desperta sentimentos t&o carinhosos quanto uma
boa comidinha.
— Mais um feiljdozinho?
0 feijidozinho passou dois dias borbulhando num dagueles
caldeirdes de antropdfagos com capacidade para Lrés
55 missionadrios. Leva porcos inteiros, todos os mitdos e temperos
conhecidos e, parece, um missionario. Mas a dona da casa o trata
como um mingau de todos os dias.
{(vvd)
0 diminutivo ¢é também uma forma de disfarcar © nesSso
60 entusiasmo pelas grandes porgbes. E tem um efeito psicolédgico
inegavel. Vocé pode passar horas tomandoc cervejinha em cima de
cervejinha sem nenhum dos efeitos que sofreria depois de apenas
duas cervejas.
- B agora, um docinho.
65 E surge um tacho de ambrosia que & um porta-avides.

{Adaptadoe de VERISSIMO, L. F. Diminutivos. Comédia da vida privada. 101 crdnicas
escoihidas. Porto Alegre: LP&M, 1994).

As questdes de 16 a 25 se referem ao TEXTO I.

16) Em que opcdo a pluralizacdo do termo destacado acarreta a
flexdo de numerco da forma verbal?

(A) “... vocé ndo tem nenhuma davida...” {(linha 19)
(B) “... guase dispensa a presenca do paciente.” (linhas 35-36)
(C) “... a dona da casa nao o trata...” (linha 56)
(D) “E tem um efeito psicoldégico inegavel.” (linhas 60-61)
(E} “E surge um tacho de ambrosia...” (linha 65)
Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012

Profissdc: APRENDIZES-MARINHEIROS

6/19



17) Assinale a opcgdo em gue a crase foi utilizada pelo mesmo motivo

que em “... essa nossa mania de reduzir tudo & mesma
dimensdo...” {linha 2). x

(A} Confirmava tudo & medida gue usava o diminutivo.

(B) Pedia sempre um feijdozinho & dona da casa.

(C}) Fez a descoberta guando foi a Italia.

(D} As vezes, uma operacdozinha assusta © pacilente.

(E) O brasileiro, & procura de afetividade, usa diminutivoes.

18) Qual opcao apresenta um periodo cujas oracdes estabelecem entre
si uma relacdo de causa e consequéncia, evidenciada pelo uso do
conectivo?

(A) A dona de casa trata o feijfozinho como um mingau de todos

os dias.

(B) Nada desperta em nds sentimentos tdo bons guanto uma boa
comida. s f

{C} Aguela € uma situacdo tao banal que dispensa a presenca do
paciente.

(D) As colsas aféveis se deixam diminuir, sem perder seu
valioso sentido.

(B} Certas palavras, gue sdo ameacadoras, precisam  ser
desarmadas. '

19) Assinale a opcgdo em que as oragdes mantém entre g1 ¢ mesmo
valor semadntico que se apresenta em “Era uma coisa banal,
porgue chamou de operagdozinha.

A) N&o usou diminutivos, mas tentou convencé-lo.

{B) Traga logo o feijdozinho, que eu estou morrendo de fome.

C) O italiano diz- “mezzoretto”, e o brasileiro diz “mela

horinha”,

(D) Queria disfargar o entusiasmo, portanto pediu. uma
cervejinha.

(E) Pediu uma comidinha, mas também dgueria uma cerveiinha

gelada.

Prova 1 Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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20) Em que

opgdc © valor semadntico da palavra destacada foi

indicado corretamente?

(A) *... o diminutivo é usado com o mesmo carinho.”{(linha 10)
companhia

(B) ™... é& muita explicacdo para td3o pouco.”{linhas 12-13)
intensidade

{C) “Nac sei se a grafia é essa mesma...”({linhas 17-18)
contrariedade

(D) ... usamos para desarmar certas palavras...”{1inha 27)
direcdo

{(E) “... & também uma forma de disfarcar...”(linha 59)

condicdo

21) Assinale a opcgdo que apresenta uma analise correta acerca da
frase “Mas ninguém bate o brasileiro.” {linhas 14-15).
(A) O termo “o brasileiro” deveria ter sido usado no plural.
(B) Contraria-se a ideia inicial do narrador por meio do
conectivo “mas”.
(C) 0 emprego de “ninguém” reforca o perfil mais adegquado do
povo brasileiro. :
(D) Apresenta-se, com hesitacdc e desconfianca, uma opinifdo do
povo brasileiro.
(E) © wverbo “bater”, usado de acordo com a norma culta da
lingua, significa “vencer”.
22y Fm *0 wvidinha” (linha 4) e “Ah vwvidinha...” (linha 7), as
palavras sublinhadas apresentam, respectivamente, sentido de
{h) satisfacadc e desgosto.
{B) desprazer e satisfacdo.
{C) desconforto e impaciéncia.
(D} desprazer e desconforto.
(E) paciéncia e desaprovagio.
Prova Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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23) A passagem gue apresenta o fato responsavel pela mudanga de
opinido do narrador quanto & invencibilidade do brasileiro no
uso dos diminutivos estéd em que Opgao0?

(R) ™... vocé sabe gue ele esta se referindo a uma vida...”
{1linha 5)

(BY ... o coitado estd se queixando dela e com toda razdo.”
{linhag 7-8)

(cy ... ouvi alguém dizer gue alguma coisa duraria um
mezzoreto.” (linhas 16-17)

(D) M., geralmente 0 usamos para designar o que é
agradavel...” (linhas 24-25)

(E) ¥... promete uma intromissdo muito mails radical nos

intestinos”. (linhas 30-31)

24) Qual opcdo apresenta ideias em conformidade com o texto?

(B) © mnarrador defende que os franceses usam melhor os
diminutivos que os brasileiros.

(B) Encontra-se mnos diminutivos um recurso inaceitavel de
expressdo da lingua.

(C) O diminutivo é explorado para indicar pequena dimensdo, um
uso tradicional.

(D) As palavras, quando s&c usadas conm diminutivos, denoiam
afetividade.

(E) 08 brasileires usam mais os diminutivos para discutir salde
e educacéo.

25) A palavra QUE foi empregada ccmo pronome relativo em

(A) “Sempre pensei gue ninguém batia o brasileiro...” {linha 1)

(B) “Wocé sabe que ele estd se referindo...” (linha 5)

(C) “... menos ainda que o poguito...” {(linha 14)

(D) “... até o dia, na Itélia, em que ouvi alguém...” {linhas
16-17)

(E) “... ndo tem nenhuma divida de que um mezzoretto dura...”
(linhag 19-20)

Prova 1 Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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(ANDRADE, Carlos D. Aula de Portugués. Boitempo -~ Esquecer para lembrar.

TEXTO II
Aula de portugués

A linguagem

na ponta da lingua,
tdo facil de falar
e de entender.

A linguagem
na superficie estrelada de letras,
sabe 1ld o que ela quer dizer?

Professor Carlos Gbois, ele & guem sabe,
e vai desmatando

o amazonas de minha ignoréncia.

Figuras de gramatica, esquipéaticas,
atropelam-me, aturdem-me, sequestram-me.

J4 esqueci a lingua em gue comia,
em gue pedia para ir 14 fora,

em que levava e dava pontapé,

a lingua, breve lingua entrecortada
do namoro com a prima.

0 portugués sdo dois; o cutro, mistério.

Paulo: Record, 2006;.

As questdes de 26 a 30 se referem ac TEXTO IT.

26) Assinale a opcdo gue NAO apresenta problema de regéncia.

Fara um poema de que se lembrara.

Preferia mais falar do que escrever.

Ele se simpatiza com a lingua falada.

Nio esquecerd das alegrias da infancia.

Na fala, muitas vezes, nio obedecia a norma culta.

mo FlUJEE

{
(
(
(
{

Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
Profissdo: APRENDIZES-MARINHEIROS

10/19



27) As palavras O {verso 7), JA (verso 13), BREVE (verso 16)

NAMORO (verso 17) foram empregadas, respectivamente, como
pronome, conjuncgido, advérblio e verbo.

pronome, advérbio, adjetivo e substantivo.

conjuncio, pronome, advérbio e substantivo.,

artigo, verbo, adjetivo e substantivo.

artigo, advérbio, adjetivo e verbo.

HOaW s

28) Assinale a opcdo em gue as palavras sdo acentuadas pela mesma

29)

razio que FACIL (verso 3), GOIS (verso 8) e GRAMATICA
11), respectivamente.

)- Flexivel, cipd, problematica.
) Amavel, paletd, consciéneia.
)y Im&, papéils, lampada.

) Hifen, sb6is, pontapé.

y Dificil, nés, esquipéticas.

Hoooaowm o

(
(
(
(
{

Qual a opgdo apresenta Uma passagen do texto que revela
sentimentos do poeta em relacdo a aula de portugqués?

® +tap facil de falar...” {(verso 3)

na superficie estrelada de letras,...” (verso &)
... ele & qguem sabe,...” (verso 8)

... atropelam-me, aturdem-me,..." (verso 12)

A do namoro com a prima...” (verso 17}

"
-
w

Ay}

HEaw®

30) Assinale a opgdo que apresenta a afirmacac correta acerca do

Prova : Amarela

poema.

(A) Demonstra a decepcgdo do poeta em relacdo 4 sua familia.
(B} Cita a aula de portugués para homenagear OS gramaticos.
{C) Destaca o amor inalcancavel do poeta por sua prima.

(D) Faz uma reflexdo critica sobre as brincadeiras do passado.
(B)

Profissdo: APRENDIZES-MARINOEIROS
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CIENCIAS

31) Sabe-se gue “(...) a ideila de Orbitas definidas para os
elétrons ndo é& mais aceita. Entretanto, o modelo atdmico de
Rutherford-Bohr continua sendo atil, pois permite a
identificacdo dos elétrons, informa sobre sua distribuicgdo na
eletrosfera e facilita a visualizacdc das interacdes entre o0s
dtomos. {...) Nesse modelo, 05 nivels de energia s5&0
representados como anéis concéntricos ao nucleo, as camadas
eletrdnicas ou niveis de energia. (...) Cada uma das camadas
eletrdnicas comporta um nuUmerc maximo de elétrons.”

{CRU%, Daniel. Pudo & Ciéncia: 9° ano. 2. ed. S3c Paulo: Atica, 2007, p. 215.)
Observe a tabela abaixo.
K L M N O P Q
2 18 32 2 |
Assinale a opcdc gue possul os nimeros de elétrons que
completam corretamente as lacunas na ordem apresentada na
tabela.
(A) 8, 32, 18
(By 8, 18, 8
(C) 18, 32, 18
(D) 8§, 32, 32
(&) 18, 32, 8

32) Observe o diagrama das mudancas de estados fisicos da matéria

representado abaixo.

SOLIDD 1 h niguine GABOSD
E ¢ _>,

| T EiRnte S LENCArALUIR & LIeSSie constanle

Assinale a opcdo gue apresenta o fendmeno correspondente as

letras A, B, C e I, nesta ordem.

(A) Sublimacdo, fusdo, ebuligdo e solidificacao.

(B) Solidificacgdo, ebulicdo, liquefacdo e sublimacdo.

(C) Seolidificacdo, condensacao, fusdo e vaporizagéo.

(D) Condensacédo, liquefacdo, fusdo e ressublimacéo.

(B} Ressublimacdo, condensacdo, ligquefacao e calefacdo.
Prova Amarela Concurso CPAEAM/2012
Profissido: APRENDIZES-MARINHEIROS
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33) Considere os &fomos genéricos abalxo.

40 37

39 40
19X 20¥ 194 17W

Assinale a opgdo em que og Atomos sdo 1sdtopos.

EEEEE
SR e
® O © @D @
S E NN

34) “As substancias raramente ocorrem puras na natureza. {...)
- Ksgim, em muitos laboratdérios de pesguisa, 0 uso de técnicas de
separacdo de misturas faz parte do dia a dia dos gquimicoes.”
(CANTO, BEduarde Leite do. Ci&ncias Waturais: aprendende com o cotidiano, 9°
ano. S8&o Paulo: Moderna, 2004, p. 157.}
O processo de purificacdo mals apropriade para separar uma
mistura de sal e &gua, quando se deseja recuperar tanto o sal
como a a&gua, & a
{A) peneiracgaoc.
(B} evaporacao.
{C) filtracgdo.
(D) decantacgdo,
(E) destilacgdo.
Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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35) Considere a posicdo dos elementos hipotéticos na Tabela
Peribddica abaixo.

RAEAENENENLIRR]

Assinale a opcdo gue contém elementos nao-metails.

HS O o® P
Hw WO
(ORI ORI 6]
om0

36) Observe a figura abaixo.

alenc 1o lfe 17 e lH

Um im& fol seccionado duas vezes formando quatro noveos 1imés
idénticos. As letras “N” e “S*” representam, respectivamente, 0s
polos norte e sul do imd original.

Com base nos dados apresentados, é correto afirmar Jue

(A) A, B e C sdo polos norte.
(B) A, C e D sdo polos sul.
{(Cy B, F e H s80 pcles sul.
(b} A, D e F sdoc polos norte.
(B) E, G e H s&do polos sul.
Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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37} “Todo corpo mergulhado num liguido (ou em outro fluido, como ar
ou outrc liquido) recebe um empuxc que tem intensidade {(mddulo)
igual ao peso do volume de liquido deslocado peor ele ao

mergulhar”.
(CRUZ, Daniel. Tudo & Ciéneia: 9° ano. 2. ed. S8o Paulo: Atieca, 2007, p. 111.)

Observe a figura abaixo.

nirel o mer

Famic: sh en . 281 By

Trata-se de uma manobra de imers3o de um submarinc. Considere
E., E; e Ez as intensidades dos empuxos sobre o submarinc nas
posices 1, 2 e 3, respectivamente. Marque a opcdo que descreve
a relacdio correta entre as intensidades desses empuxos.

{A) By = Ez = By
(B} By > Ez > Es
{C) E1 < Ez < Ej
(D) E]_ > Ez = El‘!
(E) B; < Ez = k3

38) Ao cbservar o fundo de uma piscine olhando a partir da borda,
nota-se que ela aparenta ser mais rasa. Esse fendmeno & causado

pela

(A) reflexdo da luz na superficie da agua.
(B) absorcdo da energia luminosa na agua.
(¢) refracdo da luz na superficie da agua.
(D} dispersdo da luz na superficie da agua.
() dissipacdo da energia luminosa na agua.

39) Um navio, ao sair do repouso, conseguin atingir uma velocidade
de 23nds (aproximadamente 12m/s}, num intervalo de tempo de
omin. A aceleracido média desse navio foi de

(A) O!]-m,/sz
(B) 0,2m/s”
(C) 0,3m/s”
(D} O, 4m/s?
() 0, 5m/s”
Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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40) Numa aula de Fisica, o professor afirmou que a densidade do ar
ao nivel do mar era de 1,2kg/m’. A seguir, ele propds, como
atividade, que os alunos calculassem a massa de ar contida na
sala de aula. Se a sala apresenta um volume de 240m® de ar,
qual deve ser a massa desse fluido contida no local?

(A) 11iZkg
(B) 176kg
(C) 22¢6kqg
(D) 288kg
(E) 31l6kg

41) Uma sonda espacial de 32kg serd enviada para JOpiter, onde a
aceleracdo da gravidade é 2ém/s?. Para efeito de testes, uma
gonda idéntica serd enviada & 5Lua, onde a gravidade vwvale
1,6m/s’. Em relacio a situacdo descrita acima, assinale a opcgéo
correta.

A massa da sonda serd maior em JUpiter.
A massa da sonda sera maior na Lua.

A massa da sonda na Lua seré 20kg.

05 pesos das sondas serdo iguais.

As massas das sondas serdo lguais.

EEREE

42) Num edificio de vinte andares, o motor do elevador consegue
subir uma carga com velocidade constante de 2,0m/s, gastando
30s para chegar ao topo ‘do prédio, percorrendo, assim,
integralmente 0s vinte andares. Se todos os andares
apresentarem a mesma medida, qual a altura de cada andar?

(A) 3,0m
(B} 3,5m
(C) 4,0m
(D) 4,5m
(E) 5,0m

43) Um projétil de 0,02kg fol disparado de uma arma de fogo, saindo
com uma velocidade de 400m/s. Qual &, em joules (J), a energia
mecanica desse projétil, em relagdo & arma, no memento do
disparo?

120047
1600J
24000
36004J
4800J

Hoaw®
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44) A figura a seguir representa uma lamina bimetdlica composta de
duas laminas de ligas metédlicas fixadas entre si: Invar (niquel
e ferro) e latdo (cobre e zinco).

Ivar

Fssas laminas sio bastante usadas em disjuntores elétrices e,
ao serem aguecidas, encurvam-se com a funcdo de abrir um
circuito. Esse encurvamento das laminas & causado pelo fato de

uma ser condutora de calcor, & a outra serxr isclante.
uma delas apresentar maior flexibilidade que a outra.
elas apresentarem resisténcias elétricas diferentes.
uma ser condutora de eletricidade, e a outra ser isolante.
elas sofrerem diferentes dilatag¢des térmicas.

HO QW@

45) Assinale a opcdo gque completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

Para melhorar a visibilidade, o motorista pode adicionar, ao
espelho retrovisor externo de seu veiculo,
porque esse artefato apresenta maior

um espelho c¢déncave / campo de visao
um espelho plano / reflexibilidade
uma lente convergente / alcance

um espelho convexo / campo de visdo
uma lente divergente / alcance

EEREE

46) 0 local onde se refine o sistema de propulsdo de um navio €
chamado de praca de maguinas. A caldeira é um dos edquipamentos
mais comuns nas embarcacdes como os porta-avides. Um operador
desse tipo de sistema aferiu a temperatura de uma caldeira em
842°F. Qual o valor dessa temperatura na escala Celsius?

(RA) 300°C
(R)} 350°C
(Cy 4900°C
(D) 450°C
(F) 500°C
Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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47) A ‘jangada & um tipo de embarcagdo tipica do litoral nordestino
e utiliza a forca dos ventos sobre suas velas para se deslocar.
Ap6s um dia de pesca, um jangadeiro aproveita o vento favoravel
para retornar a terra. Se a massa da Jangada, incluindo o
pescador e o pescado, é& de 300kg, qual a forga resultante para
gue a massa adguira aceleracdo de 3m/s* no sentido do

movimento?
{A) 1CON
{B) 300N
{C) 500N
{D) TOON
(E} 900N

48) Num exercicio de tiro real, um navio dispara um projétil (bala)
a partir de um canhdo de bordo. O estampido da arma & ouvido
por uma pessoa dgue se encontra em terra 2s apds o disparo.
Considerando que a velocidade de propagacdo da onda sonora no
ar seja de 340m/s, qual a disténcia entre o navio e o ouvinte?

(3) 170m
(B) 340m
(C) 680m
(D) 1120m
(E) 1460m

49) Sabendo que a umidade absoluta do ar é determinada calculando-
se a razdc entre a massa de vapor d'agua e o volume ocupado
pelo ar, qual a umidade absoluta de um ambiente que apresenta
58g de vapor d'dgua em 0,4 metro cubico de ar?

(A) 63g/m’
(B} 96g/m’
(C) 120¢g/m®
(D) 145g/m?
(E) 164g/m’
Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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50) 0 quilograma-padr&o, guardade a sete chaves héd mais de um
século perto de Paris, emagreceu e engordou com o passar do
tempo. Ele precisa ser substituldo, mas como? Uma conferéncia
internacional, gque acaba de ser encerrada, fez ‘um avango
histérico’ neste sentido. Os debates para se chegar a um ‘quilo
catavel’ causam frenesi ha mais de 10 anos: a idela & chegar a
uma nova definicdo, independente de qualquer objeto fisico.”
(Disponivel em http://noticias.ucl.com.br. Acesso em: 6 de nov. 2011.)

A grandeza fisica a que o texto se refere é uma unidade padrao
do Sistema Internacional de Unidades (S1) usada para aferir

(B) peso.
{B) massa.
{C) enexgia. e - : B U B
(D) densidade.
(B} wmidade.
Prova : Amarela Concurso : CPAEAM/2012
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